



## Миссия США при ОБСЕ

### По случаю Международного дня солидарности с Беларусью

Выступление посла Майкла Карпентера на заседании Постоянного совета в Вене 16 ноября 2023 года

12 ноября 2020 года Роман Бондаренко, художник и начинающий дизайнер из Минска, скончался от ужасных травм, которые белорусские силовики нанесли ему накануне. Обстоятельств его трагической и полностью предотвратимой смерти до сих пор не расследованы. Виновные в его смерти до сих пор не привлечены к ответственности.

В память о Романи и в поддержку сотен тысяч белорусов, которые вышли на улицы, чтобы принять участие в мирных протестах, в 2020 году, мы отмечаем 12 ноября как Международный день солидарности с Беларусью. После фальсификации результатов президентских выборов попытки режима Лукашенко уничтожить движение в поддержку демократии только усилились. По данным правозащитного центра "Весна" в стране насчитывается 1 454 политических заключенных, хотя их, вероятно, гораздо больше. Среди них Виктор Бабарико, Сергей Тихановский, Николай Статкевич, Мария Колесникова, Максим Знак, Алесь Беляцкий и Игорь Лосик. Работа независимых СМИ и организаций гражданского общества в Беларуси почти полностью прекратилась в условиях, когда власти подвергают политическим репрессиям представителей демократической оппозиции, активистов гражданского общества, правозащитников, журналистов и простых граждан Беларуси. Те, кто не был заключен в тюрьму, были вынуждены покинуть страну, мужественно продолжая свою работу в стремлении к будущей демократической Беларуси, несмотря на трудности, которые режим Лукашенко продолжает создавать для них издалека, такие как прекращение выдачи паспортов и других документов в консульских учреждениях.

Согласно отчету Московского механизма, опубликованному в этом году, Беларусь не выполнила ни одно из своих обязательств в области человеческого измерения и прав человека в рамках ОБСЕ. Мы призываем режим Лукашенко освободить всех политических заключенных, отменить законы, направленные против независимых организаций и средств массовой информации, и привлечь нарушителей прав человека к ответственности.

Соединенные Штаты будут и впредь проявлять солидарность с народом Беларуси. Мы будем продолжать поддерживать демократические устремления белорусов, защищать их права человека и добиваться привлечения к ответственности за злоупотребления, совершаемые режимом Лукашенко. Мы будем сотрудничать с недавно созданной Группой друзей демократической Беларуси здесь, в ОБСЕ, чтобы найти новые, более действенные способы оказания помощи народу Беларуси и привлечения белорусских властей к ответственности за их злоупотребления. Давайте же все будем вдохновляться мужеством и стойкостью народа Беларуси, который отказывается сдаваться, стремясь к построению демократического будущего в своей стране.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*